
JESENSKI posvet NSIOS 2025

Nacionalni svet invalidskih organizacij Slovenije (NSIOS), naša krovna organizacija,
pripravi vsako jesen tradicionalni posvet. Tokratna tema je nosila naslov Prihodnost
je v naših rokah. Predavatelji so strokovnjaki različnih podro
ij, ob predavanjih vedno predstavijo tudi primere dobre prakse, tokrat so sodelovali
tudi predstavniki nekaterih ministrstev.

Pred začetkom posveta je udeležence posveta pozdravil predsednik NSIOS Midhet
Huskič. Na kratko je predstavil delo sveta in poudaril, da se ves čas zavzemajo za
vsestransko  vključevanje  nas  invalidov  v  družbo,  za  našo  socialno  varnost  in
ohranjanje  zdravja.  Povedal  je,  da  so  končno  uspeli  zagotoviti  trajno  in  stabilno
financiranje s strani države za nemoteno delo in uresničevanje načela Nič o invalidih
brez invalidov. Na koncu nam je zaželel uspešno delo.

Prva predavateljica je bila Marjana Lavrič, strokovnjakinja za organizacijo vodenja,
komunikacijo  in  timsko  delo.  Poudarila  je,  da  je  ob  poznavanju  vse  tematike  in
problematike  pomembno,  da  se  zavedamo,  da  »vodenje  ni  položaj,  ampak
odgovornost«.

Naslednja govornica je bila Barbara Slaček iz društva Vizija. Predstavila je način,
kako priti  do sredstev iz Sklada zaposlovanja invalidov. Invalidi, ki so v delovnem
razmerju,  lahko  zaprosijo  za  sofinanciranje  pri  nakupu  pripomočkov  za  lažje
opravljanje dela. V skladu s pogoji Sklada zaposlovanja invalidov je potrebno izpolniti
vlogo in predložiti potrebno dokumentacijo.

Sledil je govornik dr. Luka Omladič, sekretar z Ministrstva za solidarno prihodnost.
Predstavil je projekt dolgotrajne oskrbe in odgovarjal na vprašanja. Poudaril je, da
invalidi zaradi tega zakona ne bomo izgubili že pridobljenih pravic (socialni transferji),
pač pa se bodo le financirale iz drugega vira. 

V  času  po  kosilu  sta  sekretarka  Mojca  Vavpotič  in  strokovni  sodelavec  Primož
Jeralič, oba zaposlena na NSIOS, predstavila temo Projektno vodenje. Pomembno je
izbrati  dobre  projekte,  kvalitetno  pripraviti  razpise  in  potem  transparentno  voditi
projekte  ter  jih  uspešno  zaključiti.  Pri  vsakem projektu  je  pravzaprav  pomemben
element ozaveščanje družbe o potrebi sprejemanja in vključevanju drugačnosti (torej
invalidov v vseh oblikah invalidnosti). Skozi projekte izboljšujejo dostopnost invalidov
do blaga in storitev. Takšna projekta sta na primer: EU kartica ugodnosti za invalide
in dostopnost do turistični destinacij – projekt Space 4 all. V fazi preverjanja je tudi
projekt Prevozi na klic.

Za njima je predstavnik Zveze slepih in slabovidnih Slovenije Štefan Kušar povzel
celoten  postopek  kontrole  Računskega  sodišča.  Postopek  kontrole  je  bil  zelo
podroben in hkrati  celosten. Uslužbencem Računskega sodišča so morali  biti  ves
čas, več mesecev, na razpolago. Določene nepravilnosti so sproti odpravljali, zato
upa, da bo poročilo primerno.

Po večerji  je bil  organiziran družabni večer. Poskrbeli  so za presenečenje, saj so
nam pripravili kviz Ali poznamo NSIOS? Na vsa vprašanja smo pravilno odgovarjali.
Izkazalo se je, da smo tekmovalni, vendar je bilo vzdušje kljub temu sproščeno z
veliko smeha.

Drugi  dan je bil  prvi  govorec minister za delo,  družino, socialne zadeve in enake
možnosti Luka Mesec. Pohvalil je dobro sodelovanje z NSIOS (prek fokalnih skupin).



Povedal  je,  katere naloge so v  tem mandatu uspešno zaključili  in  omenil,  da  so
ostale tudi odprte stvari (asistenca), ki jih bodo morali še uskladiti. Odgovarjal je na
vprašanja in si določeno problematiko zabeležil za nadaljnje reševanje.    
                                                                   
Izkoristila sem priliko in mu razložila problematiko izključevanja paralitikov od pravic
do  invalidnine  (v  bistvu  samo  zaradi  diagnoze  otroška  paraliza).  Naštela  sem
argumente, zakaj se ne strinjamo z obstoječim zakonom:

- ker je to diskriminacija v primerjavi z drugimi invalidi,
- v  večini  primerov  smo  bili  paralitiki  redno  zaposleni  in  smo  tako  redno

plačevali vse zakonsko določene prispevke,
- številčno nas je malo in finančno to ne bi bil pritisk na proračun,
- naše pokojnine so nizke in bi bil dodatek invalidnine dobrodošel. 

Naslednja  predavateljica  je  bila  Alenka  Vidic  Praprotnik,  strokovnjakinja  za
komuniciranje. Najprej smo delali vaje v skupinah, nato smo individualno nastopali s
predstavitvijo  svojih društev.  Potem je komentirala naše nastope. Razložila je,  da
moramo biti pozorni na to, kaj se od vprašanega pričakuje. Ali gre za intervju, ki je
lahko  daljši  in  se  mu  nameni  nekaj  več  časa  ali  samo  za  sporočilo,  torej  za
informacijo,  ki  je  kratka,  dolga zgolj  za 45 sekund.  Poudarila  je,  da so za dobro
sporočilo pomembni štirje elementi: da je konsistentno, kratko, da gre hitro v uho in je
osredotočeno na publiko.

S tem predavanjem je bil posvet zaključen. Predsednik NSIOS Midhet Huskič se je
zahvalil za sodelovanje, nakar smo se poslovili.
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